

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“大金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴

西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

海上风光助力低碳发展 中欧合作共享绿色未来 2023中欧海上新能源发展合作论坛在盐举行 发布《盐城宣言》等重要成果,签约一批重大项目

盐城晚报讯 风从海上来,乘势好扬帆。11月21日,2023中欧海上新能源发展合作论坛在我市举行。国家能源局副局长任京东出席开幕式并致辞,中国驻欧盟使团团长、特命全权大使傅聪视频致辞。市委书记周斌,中国电力建设集团总经理王斌,荷兰驻上海总领事郭媚瑶、挪威驻上海总领事丽莎、中国欧盟商会副主席孟托亚分别致辞。市委副书记、市长张明康主持,市人大常委主任王荣,市委副书记、统战部部长羊维达出席。

海上新能源是清洁绿色可再生能源的重要组成部分,也是中欧能源合作最具潜力的领域之一。双方能源主管部门指导建立了中欧能源技术创新合作平台,开展了丰富的交流合作,取得了显著成效。本次论坛就是在该平台下又一务实交流活动。论坛由中国国家能源局、江苏省人民政府指导,水电

水利规划设计总院、中国欧盟商会和盐城市人民政府共同主办,来自中欧政府部门、驻华使领馆、领军企业、研究机构、行业协会、高校院所的300多位嘉宾相聚黄海之滨,围绕“海上风光助力低碳发展 中欧合作共享绿色未来”主题,共同探讨能源发展前景,开展更加务实合作,携手打造海上新能源产业绿色发展的美好未来。

任京东在致辞中代表国家能源局对各位嘉宾的到来表示欢迎。他指出,为促进中欧能源务实合作,双方能源主管部门指导建立了中欧能源技术创新合作平台,并依托平台开展了丰富的交流合作,取得了显著成效。海上新能源是中欧能源合作最具潜力的领域之一,为推动双方海上新能源高质量发展与互利合作,他提出以下建议:一是坚定信心,凝聚共识,带动全球海上新能源产业链供应链高水平发展,促进全

球可再生能源加快部署;二是加强技术创新,推动试点示范,在深远海风电、海上光伏、海上能源岛、柔直输电等方向,加强技术创新、产品研发及成果应用;三是挖掘潜力,提升实效,探索开展省市、企业层面项目合作,加速推进海上新能源规模化产业化发展。

傅聪在视频致辞中说,当前,中欧关系呈现向上向好势头,高层交往频繁、合作共识增多,为包括清洁能源在内的各领域务实合作指明了方向。中欧作为世界主要经济体,拥有应对气候变化等全球性挑战的共同责任、加快绿色转型和低碳发展的共同使命。希望双方抓住机遇,克服挑战,通过深化合作实现互利共赢、共同发展。中国驻欧盟使团将与各方一道,继续为促进中欧关系和各领域务实合作发挥积极作用。希望中欧海上新能源发展合作论坛越办越好,为

中欧能源领域合作和中欧关系发展作出更多贡献。

周斌代表市委市政府对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,他说,发展海上新能源,盐城具有得天独厚的“风光”资源、集群成链的产业优势、中欧合作的坚实基础。我们希望把中欧海上新能源发展合作论坛打造成为资源对接、智慧碰撞的高层次国际平台,推动中欧双方开展多元化、多层次交流合作。欢迎来自全球各地的嘉宾围绕“风光火气氢”一体化开发、“源网荷储”一体化布局,共同参与海上新能源开发,共同参与盐城低(零)碳产业园建设。我们坚信在《中欧领导人气候变化和清洁能源联合声明》等一系列重要合作文件的指引下,双方一定能够达成更多共识,形成更加丰硕成果,为全球碳达峰、碳中和贡献更多智慧和力量。

(下转3版)

市委常委会召开会议 深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述, 研究部署我市安全生产和社会稳定工作 周斌主持

盐城晚报讯 11月21日晚,市委常委会召开会议,深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述和对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示精神,贯彻落实省委常委会会议要求,听取我市安全生产重大事故隐患排查整治行动情况汇报,研究部署全市安全生产、社会稳定、意识形态等方面工作。市委书记周斌主持会议并讲话。

会议指出,安全是个易碎品,时刻不能掉以轻心,须臾不可放松懈怠。全市上下要深入学习领会习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,从坚定拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识安全生产的极端重要性,汲取教训、举一反三,以“时时放心不下”的责任感坚决守住安全生产这条底线红线。要坚持人民至上、生命至上的价值理念,科学统筹发展和安全,自查在安全生产方面存在的“独眼症”“麻木症”“健忘症”等问题,始终绷紧“安全弦”、全力拧紧“安全阀”,全面提升安全发展水平,真正把安全生产工作抓紧抓实抓好。

会议强调,要坚持问题导向,彻底检视安全生产的不足和差距,进一步做好抓落实、补短板、排隐患、堵漏洞工作。要突出重点、抓住关

键,紧盯消防、建筑施工、道路交通、海洋渔业、危化品、冶金工贸企业、城镇燃气等重点行业领域和高危场所,持续开展拉网式排查,对发现的重大事故隐患逐一登记、形成清单、建立台账,明确整改措施、时间节点、目标要求,确保按时间节点有力有序完成整治任务。要加大现场核查力度,确保隐患动态清零、彻底到位,坚决防止出现“纸面销号”、反弹回潮。要全面总结、认真分析事故规律特点,推进科技强安行动、智慧应急建设和城市安全风险监测预警平台建设,以信息化手段保障安全生产现代化,真正通过整改一个隐患、完善一套制度、堵塞一批漏洞、规范一个领域。

会议指出,要坚决扛牢安全生产政治责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,明责认责、担责尽责、问责追责,切实把安全生产责任扛起来、把工作抓到位,以极端认真负责的态度维护人民群众生命财产安全。要抓好灾害防范和应急准备工作,加强天气监测预报预警,及时会商研判,做好大风、寒潮、浓雾等灾害性气候防范应对,严格落实值班值守制度,在重点领域、重点地段前置救援救治力量,加强舆情监测,提前回应各方关切。

(下转3版)